

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Баяндуевой Елены Александровны «Влияние экстракта *Orostachys spinosa* (L.) Sweet на морфофункциональное состояние центральной нервной системы при ее повреждениях» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.6 – фармакология, клиническая фармакология.

Актуальность исследования Баяндуевой Е.А., посвященного оценке влияния экстракта сухого горноколосника колючего (*Orostachys spinosa* (L.) Sweet) на морфофункциональное состояние центральной нервной системы при ее повреждениях, не вызывает сомнения.

Поставленные автором цель и задачи успешно реализованы. Баяндуевой Е.А. впервые установлено, что экстракт сухой *Orostachys spinosa* в экспериментально-терапевтических дозах обладает анксиолитическим, антидепрессивным, ноотропным, противосудорожным и антигипоксическим действиями. Экстракт сухой *Orostachys spinosa* при моделировании цереброваскулярных и нейродегенеративных нарушений способствует снижению деструктивных изменений в головном мозге и активации нейрогенеза, за счет увеличения уровня нейротрофических факторов.

Результаты проведенных исследований открывают возможность внедрения в клиническую практику данного экстракта для комплексного лечения больных с заболеваниями нервной системы. По результатам получен патент РФ 2784435 «Способ получения средства, обладающего нейропротективной, иммуномодулирующей активностью». Полученные результаты диссертационной работы используются в учебном процессе на кафедре фармакологии, клинической фармакологии и фитотерапии медицинского института Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова.

По материалам диссертации опубликовано 18 научных работ, в том числе патент РФ, 4 статьи в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России по специальности 3.3.6 – фармакология, клиническая фармакология. Апробация настоящей работы осуществлена в виде докладов на международных и всероссийских конференциях.

Исходя из автореферата, диссертационная работа Баяндуевой Е.А. является самостоятельно выполненным, законченным научным трудом в котором решаются актуальные задачи в области фармакологии по оценке влияния экстракта сухого *Orostachys spinosa* на морфофункциональное состояние нервной системы при ее повреждениях. Принимая во внимание актуальность, объем выполненных исследований, научно-методический уровень, теоретическую и практическую значимость

исследовательской работы Баяндуевой Елены Александровны «Влияние экстракта *Orostachys spinosa* (L.) Sweet на морфофункциональное состояние центральной нервной системы при ее повреждениях» считаю, что данная работа соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.6 – фармакология, клиническая фармакология.

Врач-невролог
ООО «ЛОР Клиника Иркутск»,
кандидат медицинских наук



Харжеев Дмитрий Викторович

Шифр специальности: 3.3.6 – фармакология, клиническая фармакология

664022, г. Иркутск, ул. 6-я Советская 18Б,

<https://lor38.ru/>

тел.: +7 (964) 655-11-44

e-mail: lorclinic38@mail.ru

Подпись Харжеева Д.В. заверяю начальник отдела кадров

Заверен подпись Могилевко А.М.

04.03.2025г

О.Н.Х.

